
TBMM

HALKLARIN EŞİTLİK VE DEMOKRASİ PARTİSİ
GRUP BAŞKANLIĞI

Cl Sayı;

k.t.D..2-t..2aZ5■Tarih ;....Ğı.
2338

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm, Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından Anayasanın 98

Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandın imasını arz ederim.
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Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Hakkâri ilimiz, Derecik ilçemize bağlı Samanlı (Mavan) Köyü Hacıbey Mahallesi’nde bulunan

Samanlı Köyü İlköğretim Okulu, 1980 yılında inşa edilmiş olup, uzun yıllardır bakım ve onarım

görmemiştir. Okulda yaklaşık 120 öğrenci eğitim görmekte olup, fiziksel yetersizlikler, hijyen

koşullarmdaki eksiklikler ve altyapı problemleri nedeniyle öğrenciler sağlıklı ve güvenli bir

eğitim ortamından mahrum kalmaktadır. Bu durum eğitim hakkmm ihlali anlamına gelmekte

ve öğrencilerin akademik gelişimlerini olumsuz etkilemektedir. Hakkâri yerel basmmdan

Yüksekova Haber de konuyu gündeme getirerek kamuoyunda farkmdalık yaratmış, ailelerin ve

eğitimcilerin endişelerini dile getirmiştir.

Okulun mevcut durumuna ilişkin yapılan incelemelerde, binamn çatıdan yağmur sızdırdığı,

duvarlarının çürüdüğü ve yıkılma tehlikesi bulunduğu tespit edilmiştir. Dersliklerin

kapasitesinin yetersiz olması sebebiyle öğrenciler sıkışık ortamlarda eğitim almak zorunda

kalmakta, ders verimliliği düşmektedir. Ayrıca, okul binasımn hijyen standartlarına uygun

olmadığı, içerisinde fare ve diğer zararlı canlıların bulunduğu belirtilmektedir. Isınma

konusunda ciddi sorunlar yaşanmakta olup, okulda merkezi ısıtma sistemi bulunmamakta,

öğrenciler her gün evlerinden odun taşıyarak sınıflarını ısıtmak zorunda kalmaktadır. Bunun

yam sıra okul bahçesinin tamamen çamur olması, öğrencilerin teneffüs saatlerinde ve beden

eğitimi derslerinde güvenli bir alan bulamamalarına neden olmaktadır.

Bu sorun sadece Samanlı Köyü İlköğretim Okulu’na özgü olmayıp, Hakkâri genelinde ve

özellikle kırsal bölgelerde benzer durumda olaıi birçok okul bulunmaktadır. Hakkâri ili ve

ilçelerinde kaç okulun benzer şekilde bakımsız olduğu, altyapı ve hijyen sorunlarıyla mücadele

ettiği konusunda kamuoyunun bilgilendirilmesi büyük önem taşımaktadn. Eğitimde fırsat

eşitliğinin sağlanması adına, dezavantajlı bölgelerdeki okulların fiziki koşullarmın

iyileştirilmesi veya yeni okulların yapılması iktidarın temel sorumluluklarından biridir.

Anayasa’mn 42. maddesi. Milli Eğitim Temel Kanunu ve Çocuk Haklanna Dair Birleşmiş

Milletler Sözleşmesi doğrultusunda, devletin her çocuğa eşit eğitim imkânı sunması

gerekmektedir. Bu hususta Bakanlığımzın gerekli girişimlerde bulunarak, köye yeni, modem

ve güvenli bir okul binasının inşa edilmesini sağlaması elzemdir.



Bu bağlamda;

1. Derecik Samanlı Köyü ilköğretim Okulu’nun mevcut sonınlarmm giderilmesi için

Bakanlığmız tarafından herhangi bir inceleme yapılmış mıdır? Yapıldıysa, sonuçları
nelerdir?

2. Samanlı Köyü İlköğretim Okulu’nun yıkılıp yerine modem ve depreme dayanıklı bir

okul binası inşa edilmesi için herhangi bir planlama yapılmakta mıdu? Eğer varsa, bu

süreç ne zaman tamamlanacaktır?

3. Okulda yaşanan hijyen ve sağlık sorunlanmn giderilmesi için Bakanlığımz tarafından

ne tür önlemler almanaktır? Öğrencilerin güvenliği ve sağlığı için acil bir müdahale

planı var mıdır?

4. Öğrencilerin ısınma sorununu çözmek adına merkezi ısıtma sisteminin kurulması

yönünde bir çalışma yapılması planlanmakta mıdır? Bu süreçte öğrencilere geçici bir

destek sağlanması düşünülmekte midir?

5. Okulun mevcut derslik sayısımn yetersiz olduğu göz önüne ahndığmda, öğrenci

sayısına uygun yeni dersliklerin eklenmesi veya okulun kapasitesinin artırılması

yönünde bir çalışma var mıdır?

6. Okul bahçesinin düzenlenerek öğrencilerin güvenli ve sağlıklı bir eğitim ortamında

vakit geçirmelerini sağlamak adına Bakanlığınız tarafmdan herhangi bir proje

planlanmakta mıdır?

7. Hakkâri ve ilçelerinde Samanlı Köyü ilköğretim Okulu ile benzer durumda olan kaç

okul bulunmaktadır? Bu okulların fiziki eksikliklerinin giderilmesi için herhangi bir

bütçe planlaması yapılmış mıdır veya yapılacak mıdır?

8. Samanlı Köyü İlköğretim Okulu’nun bakım ve onarım süreçlerinin düzenli olarak

gerçekleştirilmesi için denetim mekanizmalarının oluşturulması düşünülmekte midir?

Benzer sorunlan yaşayan diğer köy okullarında da düzenli bakım ve denetim

süreçlerinin uygulanması planlanmakta mıdır?

9. Eğitimde fırsat eşitliğinin sağlanması ve kırsal bölgelerde eğitim koşullarının

iyileştirilmesi amacıyla Bakanlığınız tarafmdan hayata geçirilmesi planlanan projeler
nelerdir?

10. Samanlı Köyü’nde yaşayan öğrencilerin eğitim haklannm korunması için geçici ve

kalıcı çözümler nelerdir? Yeni bir okul binası yapımı sürecinde geçici eğitim alanlarmm

oluşturulması planlanmakta mıdır?


